## Азербайджанский театр современность

Среди спектаклей, которые Азербай**гжалский теато вменя Азнабекова пока**выва т в Москве, тве постановки представдвют особый интерес. Это-«Утро Востона» и «Светаме пути». Москвичи влесь приобщаются к жизпи братского Азербайвжана, е которой они знакомы по историческим и литературным произведениям, по публинистическим статьям и очеркам, но поторая впервые возникает перел ними в художественной театральной конкретности.

Перед нами оживают дела и люди трид-- патилетней давности в пьесе Энвора Мамельным, тель и люди сегодняшнего дня - в пьесе Идьяса Эфеницева. И любопытпо. что оба спектакля воспоннимаются московскими зригелями в историческом елинстве, карактеризующем политическое, козайственное и культурное развитие Советского Азербайджана.

С волнением следят врители за напряженной и страстной борьбой трукищихся Азербайджана против буржувани и помешиков. против продажного мусаватского правительства и командующих им иностранных империалистов. В тех моментах споктакля «Утро Востока», где основная мысль пьесы-о единстве революционного исти рабочих в крестьян Авербайджана с великим русским народом-получает выражение в словах ли действующих лиц, в поступках ин героев произведения, -- в арытельном вале вспыхивают бурные и радостные аплолисменты. Оне неоднократно прерывают кол спектакля и становится дантельными, когла на сцене появляется Сергой Миронович Киров во взволнованном и умном исполнении артиста Исманла Да- сумела раскрыть ее горячую предавность гестаным. Талантанвый актер глубово делу социалистической революции, ее безправлив в сво в ответственной в почетной заветную храбрость. роди. Напряженная реводиционная мысль

большого человека, его стальная воля, его высокая преданность велу освобожления трудящихся, делу Ленина-Сталина, его умение быстро ори итпроваться в сложной и опасной политической обстановка, его человеческое обаяние, глубокая демократичность, огромный авторитет в народных массах-все эти прагопенные черты Кирова оживают в мастерском воспроизведения Исманла Лагестанды. В пьесе мы видим образы Микояна. Оражонивнае и комиссара мусульманской инвизив-театр сумел органически вплести их в живую ткань

Московский зритель успел опенить, что политическое звучание пьесы, знакомящей нас с передомным этапом в истории Азербайлжана, не приглушается любовной драмой художника Бахруза, выходца из рабочей семьи, и довушки Гилары, дочеры милянонера-пефтепромышленина. Артисты Аждар Султанов и Барат Шекинская тактично затушевывают медодраматические краски своих ролей. Точно так же нигде не нарушают реалистического вручация спектакля исполнители столь различных ролой. как и фтепромышления Агаларов (артист Силги Рухудла) или Гюльзар (артиства Марзия Павудова).

Столичный зритель особо опения тонкое мастерство аруиста Мерза Ага Алиева. создавшего образ умного, сознающего моральное и политическое крушение своего власса Палжафбека.

Необходимо также отметить промикновенную игру артистки Акины Курбановой В роди русской девушки Натации артиства

Привлекателен образ Фархада, верного десно

сыти азорбайнымистого напока. В поножнонии артиста Рза Афганды. Непоколобиную стойность рабочего-бельшения готовность DENOCTE B MODIFY HHTODOCAM TOVICEMENCS CROID MEDITS—BOT TTO ADTRET HOLOMEN B основу образа. Вто Фардал особение короля в сцене с генералом Томсоном. За слержанной игрой Раз Афганды-Фархана чувствуется высокое сознание им своей правоты, правоты сопиалистической революцви, сметающей с липа авербайджанской земян продажную буркузаню и со иноземных влокновителей. Очень короше, что артист Казим-Зия сыграм генерама Томспна с внутренией сатиричностью. шигле, однако, не переходитей во внешний гротеск.

Геронческие в сатирические вплетаются в реалистическую ткань спок-TREAS, HOCTRESCHHOLO XALOXCOLE HERM DA воволителем театра Алилем Искентеровым с полленным режиссерским мастерством. Н трактовка отдельных образов, и динамические массовые сцены, и тонко переланные штрихи напионального быта-все это поставил Адиль Искендеров на службу основной пели. Эта пель в спектавле ясна Она-в противопоставления двух начал. двух миров, встретившихся в решающей исторической схватие. И победа. потерую трудящиеся Авербайджана одерживают при поддержка русских революционеров, под руковоиством большевистской партии. заучит в спектакле не только как заключаюпий тействие финальный момент. Ин И EAR HAVADO HOROS ENSHE.

Спектакав «Утро Востока», говорящий о славном прошлом рабочих Баку, как бы обращен в будущее, в нашем двян. Это будущее, ставшее сегодняшими двем, раскрывается в гругой постановке Искандерава «Светлые пути».

...В глубине спены синсет ночное мора. Работают буровые. Эта партина бакинских вебтепромыслов вызывает аплолисменты. Московские зрители аплотночног валикалопнему куложнику Нусрат Фатуллаеву. чу-OCODMERMENY & CHERTARIL ROTO-

рый им смотрели накануне. - «Утро Во-

Борьба за нефть, борьба за новые мето-IN 00 100HUE-TAKOBO COJEDKAHNE PTOTO оовременного спектакля. познакомившего москанчей с рабочими и инженерами бавинских нефтепромыслов. Спектакив правдив, реалистичен, искренен, достоверен! Веринь, что именно таковы отн простые в серонные энтуанасты социалистической промышленности Бану, какими нарисовали их актеры театра. Как хоронии исполнители ролей старых рабочих! Мастер нефти Баба-Лав-какой обаятельный образ казрового рабочего, тиничного представители геронческого рабочего власса Баку созлант Миров Ага Алиев!

Не сразу узнали московские зрители в образе Эльмара талантинвого Исманиа Лагестаным, создавшего накануне образ Енрова. Против Эльнара и за Эльнара, ва его верную динию в работе борются и любящая его Гюдяра (ее проинкновенно вграст Акима Бурбанова), и секретарь партионитета Васильев (аргист Ага Салых Герайбейли), и вся общественность промыслов. иже секретарии Лало (очаровательна в этой рози Лейла Белироейли-Ажаванинова).

Героическое прошлое Советского Азербайжана, в котором были заложены основы дружбы азербликанского в пусского пародов, вознивле в полновровных художественных образах спектавля «Утро Во стока». Кипящая трудовая жизнь современного Баку, сопиванстическое «сегозия» солнечной братской республики ожило перед нами в спектакле «Светлые пути». Оба спектакля — в «Утро Востока», где прошлов обращено в будущее, в «Светлые TYTES. B EUTODON STO SYRYMER CTARO HAшим сеголилиним.-плениют, прежде всего, современным звучанием, высокой правтой своих илей, правлой чувств и переживаний своих героев, строителей сопиалистического общества.

M. BEPTEHCOH.